

SAMOBORSKI LIST

Knjižnica kr. sveučilišta

Zagreb

God. XXXI.

U Samoboru, 1 rujna 1936

Broj 17

Izbor trgovišnog zastupstva

Sresko načelstvo u Samoboru riješenjem od 31 kolovoza primilo je do znanja ostavku trg. zastupstva u Samoboru.

Ujedno je imenovalo za vođenje općinskih poslova do uvođenja novog odbora slijedeću privremenu upravu:

Jurčić Milutin, vijećnik banskog stola u m.

Šnidaršić Ivan stolarski obrtnik,

Dr. Bahovec Marko, advokat

Tkalčić Đuro posjednik,

Zlodi Franjo čizmarski obrtnik.

Izbor novog trgovišnog zastupstva određen je za dan 4 listopada 1936.

Time bi bili sada raspisani izbori za sve općine u našem srežu.

Dne 30. kolovoza proveden je izbor u Sv. Nedjelji. — 13 rujna obaviti će se općinski izbori u Sv. Martinu dok je u Podvrškoj općini izbor već obavljen.

Naše će dakle građanstvo biti pozvano dne 4 listopada da pristupi k izboru i da po svom najboljem i slobodnom uvjerenju dađe glas onim svojim sugrađanima za koje će smatrati i znati da će umjeti najbolje upravljati općinskim dobrom, ne imajući na umu ništa drugo, nego samo dobro svih sugrađana i cijeloga našega starodrevnoga hrvatskoga mjesta.

Dužnost je u prvom redu onih, koji sastavljaju listu, da na istu metnu takove naše sugrađane, koji će biti dorasli zadaći, koju od njih traže opći interesi i koji imaju potpuno povjerenje čitavog našeg građanstva.

Jer što znači birati nekoga za zastupnika ili opć. odbornika? To znači dati mu svoje povjerenje i pružiti mu ovlast da u njihovo ime, u ime općinara-izbornika, izražava u opć. vijeću želje i predloge i stvara shodne zaključke, koji mogu — kako smo to

nažalost vidjeli — koji puta biti i po cijelo mjesto sudbonosni! I baš radi toga, treba da građanstvo složno i u punom broju izabere ljude svoga povjerenja, a uza to osobe spremne, nesebične, objektivne i voljne da na sebe preuzmu brigu i vodstvo općinskih poslova, da u jednu ruku poprave (u koliko se može i dađe) stare pogreške, a u drugu ruku, da po napredak i korist mjesta donese [nove zaključke vodeći pri njihovu donošanju računa o mišljenju svih staleža i cijeloga mjesta a ne da budu ti zaključci možda tek nezreli plod nekolicine i da onda naravno ne samo da ne mogu općenito zadovoljiti, nego su što više i od štete po sve.

Naša općina bira 18 zastupnika i 18 zamjenika istih. Posljednji izbori bili su u listopadu 1933 dakle prije 3 godine pa je bivšem zastupstvu točno izašao rok dužnosti.

Dubrovački rodoljubi za Hrv. Radišu

Kulturne, socijalne i humane, te slične ustanove drugih naroda mogu da upru prstom na mnoge i mnoge pojedince, imućne ljude, koji su sav svoj imetak, ili barem znatan dio njegov, često puta od neobično velike vrijednosti zavještali u razne svrhe spomenutih institucija. Gotovo su redovito to bili privrednici, koji su godinama i godinama tekli imetak, da ga nakon svoje smrti daruju, cijelog ili barem znatan dio, pojedinim općim korisnim ustanovama i akcijama.

Mi se međutim Hrvati među kulturnim narodima u tom pravcu ne nalazimo u prvim redovima. Kod nas se o zadužbinama nažalost može samo malo govoriti, a naravski i o takvim zadužbinama u korist Hrv. Radiše. Iznimku u tome pravcu u zadnjih nekoliko godina čini naš gospodarski Dubrovnik.

Ondje su se u razmaku od nekoliko godina tri vrijedna rodoljuba sjetila «Hrv. Radiše» i drugih humanih i socijalnih ustanova u svojim oporukama.

U god. 1930. sada pokojni dubrovački gospodar Luka Angeli u svojoj oporuci odredio je, da se nakon smrti njegove supruga, pod upravom «Blagog Djela» u Dubrovniku od svih njegovih nekretnih ustanovi dobrotvorne zaklade pod imenom «Zaklada

Luke i Jele Angeli» čisti dobitak zaklade nakon smrti njegovih triju sestara bit će upotrebljavan za uzdržavanje na naukama jednog ili dvojice siromašnih mladića kod Hrv. Radiše, kojima će biti podijeljene stipendije. Prednost na stipendije imat će djeca siromašnog zakloništa u Dubrovniku i sinovi siromašnih radnika Dubrovčana rimo katoličke vjeroispovjesti. Pod imenom Dubrovčana razumijevaju se svi oni, koji pripadaju okolici prošle stare Dubrovačke republike. Dječaci će uživati stipendiju za razne grane privrede kroz svoje naukovno vrijeme i ako bude po jedinac zaslužio, moći će biti poslan na usavršavanje u svojoj struci u napredno inozemstvo.

Osim toga «Blago Djelo» imade svake godine isplatiti «Hrvatskom Radišu» po 1.000 (tisuću) dinara.

Ove godine preminuli liječnik Dr. Baldo Martecchini u svom kodicitu ostavio je u svrhu osnivanja zaklade «Dr. Baldo Martecchini» Hrvatskom Radiši u dobrotvorne svrhe sve zgrade u Pilama, da se ondje podigne na korist siromašna Hrvatskog Radiše gradsko kupalište sa natpisom Dr. Baldo Martecchini Hrvatskom Radiši. Kuće predstavljaju vrijednosti od oko pola milijuna di-

nara. Za izgradnju kupališta pokojnikov sinovac imade izbrojiti Hrv. Radiši pola milijuna dinara iz prihoda baštine, odnosno kada bude realizirao stanovite tražbine.

I treći rodoljub poznati dubrovački gospodar i privrednik, nedavno preminuli Luka Pehovac u svojoj oporuci ustanovio je kod «Blagog Djela» dobrotvornu zakladu pod imenom «Luka i Jelica Pehovac» iz svojih nekretnina (kuće i zemljište na Pilama i u Gružu) te pokretnina. Godišnja renta te zaklade ima poslužiti za uzdržavanje na naukama jednog ili dvojice dječaka u internatima Hrv. Radiše kroz 4 godine. Koji budu zaslužili mogu biti poslani na usavršavanje u svojoj struci u inozemne stručne zavode. Prednost na te stipendije imat će djeca siromašnih radnika, Dubrovčana rimokatoličke vjeroispovjesti. Pod imenom Dubrovčana razumijevaju se svi oni koji su rođeni na teritoriju bivše Republike Dubrovačke, u prvom redu siromašna djeca Rijeke Dubrovačke.

Ova tri svijetla imena neka budu uzorom našim ljudima, da se u svojim posljednjim odredbama sjetu i narodnih naših ustanova, te da se upoče što jače razvijati svijest da se ne smije živjeti i sticati od naroda, a da se tom istom narodu nakon smrti ne ostavi barem jedan dio pomoću njega stečenog imetka.

Seljačke bune po Evropi

Prije nego počnem s kratkim prikazom seljačkih buna po Evropi i kod nas u Hrvatskoj i Sloveniji s velikim poštovanjem rado se sjećam pokojnoga svoga profesora Ante H i k e c a koji je mnogo i mnogo radio i osjećao za naš cijeli hrvatski seljački narod. Stjepanu Radiću bio je vjeran prijatelj pa je i napisao knjigu: Radić — portret historijske ličnosti 1925 godine.

Ova knjiga se mora čitati, — pa da oni koji nisu imali priliku pobliže da poznadu pok. prof. Antu Hikeca, uvide što je on bio i znao za sve nas

Iz ove knjige spomenuti ću nekoliko misli a kao navodne neka budu ove:

•Na svijetu je najsretnija i najvrednija ona muka, koja je iskrčila trnje i grmlje i koja je šikare pretvorila u pitoma polja i cvjetne vrtove. Bez ove i ovakove muke ne bi bilo ni doma ni domovine!

I uz ove velike istine koju je prof. Hikec tako lijepo izrekao izlaze za ono što se u Evropi zove »ideologija agrarizma« dva granitna temelja seljačkoga pokreta, koji će u najskorijoj budućnosti upravo buknući svuda po Evropi sa snagom i radošću —

Seljačka je muka najveća i najvrednija. Seljaštvo imađe najviše smisla za opće narodno dobro!

Nomađe vijesti

Samoborska Pripomoćna Zadruga

neće primati tjedne uplate u nedjelju dne 6 rujna o. g. Radi državnog blagdana moraju biti sve poslovnice zatvorene. Platiti se može unapred u nedjelju dne 30 kolovoza i u nedjelju dne 13 rujna bez zakasnine. Ravnateljstvo

† Aleksandrina Kovač

Dne 12 kolovoza o. g. umrla je ovdje nakon poduzetog bolovanja Aleksandrina K o v a č, udovica rav. učitelja, u 80 godini dobe svoje. Pokojnica je bila rođena u Rijeci (Piumi), ali se već zarana s roditeljima preselila u Slavoniju i tu je proživjela do svog obudovljenja. Potom se je preselila u Samobor k svome ujaku Mihajlu Thianiću. Ovdje je među nama proživjela drugu polovicu svog života dosta povučeno, naročito ovih posljednjih godina kad ju je stala mučiti bolest. Zato je većini našeg građanstva bila slabo poznata

Da je voljela Samobor kazuje nam ona njezina lijepa i plemenita gesta kojom se njime rastala: svu svoju teško skucanu i često od usta otkidanu prištećnu ostavi zakladi za pomaganje siromašne mladeži osnovne škole samoborske, te će se kamatama ove glavnice (kad se oduzme) nabavljati odjeća, obuća i učila siromašnoj školskoj djeci. Zaklada će nositi njezino ime.

Udijelio joj Gospodin vječni mir i napolio joj ovo njezino plemenito djelo!

Ljubljanski velesajam

U čitavoj državi bit će ove godine najinteresantnije izložbe na jesenskom velesajmu od 1 do 13 rujna. Prije svega će biti ovdje velika propagandna izložba »Za naše drvo« koja će prikazati naše bogatstvo u drvu u paraleli sa stranim državama te produkciju drva i njegovih stranskih produkata. Najvažniji dio izložbe bit će sigurno odijeljenje, gdje će biti nacrtima i modelima prikazana

A kako je taj isti narod sam živio? Kako se je plaćalo i davalo seljačkome narodu koji »hrani i crva i cara i cijeli svijet kruhom.« — ?

Preporoditelj naš Ivan Kukuljević Sakcinski koji nije bio hrvatski naš plemenitaš samo po imenovanju, po svom grbu — nego koji je bio plemenitaš i u srcu i u duši osjećajno i za narod i domovinu — najbolje nam na gornja naša pitanja odgovara u pjesmi svojoj: SELJAČKA BUNA:

»Hajd na tlaku! zabava te čeka kmete!
Ori zemlju, gradi dvore vlastelinu!
Već se za te šiba moči, korbač plete.
Vozi vino, živađ, maslo, develinu!
Udarac te čeka i tamnica,
Gdje ćeš gvožđu hladna ljubiti lica.»

U sljedećim nastavcima prikazati ću uz pomoć historije kao učiteljice života naroda i država kako je seljaštvo živjelo kroz stoline i stoline godine po cijeloj Evropi i kod nas Hrvata i zašto se je taj narod dizao i bunio.

Zna se da je seljački narod miroljubiv, ali ipak nije kukavičan — već je naprotiv strahovito borben uvijek onda kad vidi i opazi da se mora boriti za ono najosnovnije je dno čovjeka a to je pravednost i sloboda na koju ima pravo svaki pravi pošten i u duši i srcu kulturni čovjek.

KOŠIĆ PAVAO

upotreba drva u građevinstvu i u najrazličitijim industrijama i zanatima

Izložba pokućstva bit će ovog puta sjajnija nego ikada. Ovoj izložbi bit će priključen gotovo 10000 m kvad. veliki park sa divljači i pticama naših šuma. Dalje ćemo imati izložbu »Naš savremeni vrt« sa većim specijalnim izložbama cvijeća, svakojakim modernim baščama i svim što može zanimati prijatelje vrtova. Naravno ne će faliti na ovoj izložbi najljepšeg ranog voća i najboljeg povrća. Izložba malih životinja nudit će se najveći izbor rasplodnih kunića, peradi i golubova. Posjetioci Ljubljanskog velesajma mogu se koristiti 50 % popustom na željeznice, parobrodima i avijonima.

Upraviteljem župe Rude

imenovan je samoborski kapelan vlč. g. Nikola pl. G a l o v i ć, a na njegovo mjesto u Samoboru ima doći novi kapelan, mladomisnik. Novom upravitelju želimo što uspješnije djelovanje.

Ljetna zabava »Jeka«

U nedjelju 30 pr. mj. priredila je »Jeka« koncert u ugodnom dvorištu Samoborske štedionice. Program je bio obilan, pa je muški zbor pjevao skladbe Lučića, Žganca, Vrhovskog, Berse, Novaka i Zajca. Zbor je pod vodstvom svog zborovođe g. Antonića skladno pjevao. Bilo bi možda bolje kada bi program za koncert u vrtu bio biran od više herojskih pjesama, jer se ove nježne stvari slabo u otvorenom prostoru čuju.

Naša je glazba »Pučke čitaonice« pod vodstvom kapelnika g. Kolara svirala odlično i neumorno, pa je vrlo dobro zabavila publiku koja ju je nagradila burnim aplauzom. Posjet nije bio kako se očekivalo.

Obavijest iz Građanske škole

Popravni ispiti završeni su 30 kolovoza. Škola se nalazi u potpunom toku. Za prvi razred prijavilo se već mnogo đaka bit će ih najmanje 20. Roditelji ostalih učenika prijavili su iste upravi tako, da se već sada broj učenika može računati sa 40.

Redoviti upisi vrše se 1, 2 i 3 rujna stoga se upozoravaju roditelji da izvole dječicu upisati u redovitom roku.

Administraciju i svu pismenu korespondenciju sa višim vlastima, kao i predavanja vrši uz ostale kvalificirane nastavnike

Prof. Vilim Puljko mnogogodišnji ravnatelj preparandije u Gospiću te vrsni jezikoslovac.

Dr. Nikola Reizer jest vršioc dužnosti upravitelja škole te vrši nadzor nad nastavničkim radom.

Prof. Milan Reizer
koncesionar škole

Čuvalište č. sestara služavka Malog Isusa u Samoboru

otpočinje prvim rujnom svoj blagotvorni rad oko čuvanja, odgajanja i izobražavanja djece u dobi od 4-7 godine. Dosadašnji uspjesi ovog odličnog Čuvališta najbolje ga preporučuju roditeljima napose onima, koji poradi nepovoljnih obiteljskih okolnosti i poradi velike zaokupljenosti svakdanjim zvanjnim poslovima ne mogu da sami nadziru i odgajaju svoju dječicu. Mjesečni honorar prema pogodbi.

Hrvatski skautski Savez — Stijeg Samobor

priredio je na Veliku Gospu 15 kolovoza Pučku zabavu s plesom. — Mladi i vrlo agilni članovi toga posve novoga društva — koje je toga dana prvi put stupilo pred našu javnost — mnogo su si dali truda da zabava što bolje i ljepše ispade. Posjet bio je odličan. — Raspoloženje gostiju izvrsno. — Domaći jazz-orkestar svirao je neumorno.

Skauti zahvaljuju od srca svima i svakomu, koji im je darovao bilo kakvi predmet za buket ili Luku sreće, kao i onima koji su svojim prisućem počastili zabavu.

Pokret radnika u tekstilnoj tvornici Rothstein u Samoboru

traje već 3 nedjelje. U štrajk stupili su radnici jer im vlasnici tvornice nisu izašli u susret u poboljšanju plaća, a i radi toga što je tvornica otpustila veći broj radnika. — Pregovori za riješenje ovih spornih pitanja vode se u Zagrebu između »Saveza hrv. radnika« i vlasnika tvornice pa ima uade da će se postići sporazum.

Naša zlatna »preseka«

»Preseke« zovu se bačve na kolima, koje je g. načelnik dao nove napraviti za polijevanje cesta. Obično se ceste — dakako ne sve polijevaju rano jutrom i na večer oko 5 sati, a dogodi se dosta puta da se u jutro i ne polijeva, ako su slučajno konji koji voze ovu bačvu po samoborskom trgu ili ulici zauzeti kojim drugim važnijim poslom. Ova preseka polijeva ceste kao da bi sa vrtinom kantom zalijevao ruže, pa su često za pola sata opet prašne kao i prije. Auti prolaze cestom i dižu oblake prašine da je upravo nemoguće proći ulicom.

Za svaki lagav vode vozar mora ići natrag na Novi trg da iz potoka Gradne »natoči« vodu. — Blažena vremena u eri elektrike i benzina! Ništa se kod nas ne miče na bolje, a trošak je veći nego da se sve ceste i trgovi čistilo poliju.

Stručna ženska privatna škola

Kad je bila ukinuta državna ženska stručna škola u Samoboru, uvele su č. sestre u Sirotištu privatnu školu, u kojoj poučava stručna učiteljica č. sestra i građanske i seljačke djevojke u krojenju, šivanju i vezanju

uz vrlo neznatnu mjesečnu nagradu. Ovakvo potreban zavod preporuča se napose onim djevojkama, koje ne kane baviti se ručnim ženskim radom kao obrtom već u svrhu potreba svoje vlastite obitelji. Ovu školu trebalo bi da podupru i javne vlasti, jer je od velike privredne, moralne i socijalne važnosti stručna izobrazba i odgoj djevojaka budućih supruga, majka i gospodarica.

Jedan važan jubilejum

proslaviti će stanovnici Livadićeve ulice. Duskora bit će godinu dana što su na nalog banovinskog građevnog odsjeka raskopali Livadićevu ulicu da ju iz temelja poprave. Nešta su kamena po njoj položili i posipali ga debelim šodrom a pošto nije bilo daljnog kredita a i pokazalo se da treba najprije kanal ove ulice urediti, jer bi se pod strojem za ravnanje ceste porušio — prestalo se prošle jeseni sa daljnim radom i tako evo stoji ova cesta do sada. Prašine ima na njoj pedalj, pa kada prolazi ulicom koji auto — a to je vrlo često — svi stanovnici izlete na ulicu da uživaju u prekrasnom prizoru kako se prašina diže u visini i preko krovova kuća a slučajne prolaznike — ljetovišne goste — vide u magli kao u Londonu. A kada prođu cestu ne poznaju se sami međusobno, jer ih prašina sasvim preobrazila. Pa još k tome gospoda loringaši ako im se i veli, ovu ulicu neće da poliju svojom čudesnom bačvom pa tako prašina leti i po čitavom trgu makar da je pošprican vodom. — Blaženi Samobor sa svojim načelnikom kojega rijetko vidimo! — purger —

Kriumičarenje i ilegalno točenje vina i rakije

preuzelo je toliko maha, da ozbiljno ugrožava prihode općine na općinskoj trošarini, koja je do sada bila glavni njezin prihod. Jednako to ugrožava i prihode na banovinskoj trošarini. Najveća krivnja giede toga leži u prvom redu na vinogradarima, koji prodaju vino bez svake kontrole i prijave i tako skoro u svakom slučaju prodana količina vina izmakne općinskoj trošarini, a u onim slučajevima gdje potpada pod banovinsku trošarinu i ovoj.

U smislu postojećih propisa oprošteni su proizvođači vina i rakije sa vlastitog zemljišta od banovinske i općinske trošarine samo za one količine vina i rakije, što ih sami potroše u svom kućanstvu.

Iz toga slijedi, da se od sve preostale količine, koju prodaju ili inače otuđe, ima da plati opć. trošarina eventualno i banovinska.

Vinogradari dužni su prijavljivati općinskoj upravi svako otuđenje vina, a kod prodaje vina ispod 50 l i rakije ispod 25 l. ubirati od kupca i opć. trošarinu i predavati ju općini. To oni redovito ne čine, pa kako to ne čine ni kupci, biva općina prikraćena u svom glavnom dohotku. Takovo prikraćivanje općine je tim više za osuditi, što trošarina na vino i rakiju nije daća, koja tereti ne obhodno potrebne živežne namirnice i najsiromašnije slojeve pučanstva, već one, koji su u stanju to plaćati.

Prekomjerno prikraćivanje općine i banovine na trošarini od vina i rakije ponukalo je Kr. bansku upravu, da je po traženju zainteresiranih općina i grada Zagreba odredila stroge mjere za suzbijanje i sprečavanje kriumičarenja i ilegalnog točenja vina i rakije.

Pored najstrožijih mjera za grad Zagreb i okolice naređeno je i za srez Samobor da se svi proizvođači vina i rakije upute i upozore, da se prevoz otuđenog (prodanog) vina i rakije dozvoljava samo uz zvanične

popratnicu, koju izdaje općina bez naplate takse.

Zatim je naređeno žandarmerijskim stanicama i općinskim upravama da prigodom vršenja vanjske službe zaustavljaju sva lica koja prevoze (prenose) vino i rakiju i da utvrde, da li imaju zvaničnu popratnicu, a u protivnom, da ih sa vinom i rakijom predaju na postupak nadležnoj općinskoj upravi.

Pet miliona upropaštenih i opustošenih seljačkih gospodarstva

Moskovski list «IZVESTIJA» (br 126) ponosi se, da je kolektivizacija seljaka u Sovjetskoj Rusiji u čitavom nizu predjela bez povratno sprovedena, kao na primjer u Saratovskoj oblasti, u predjelima Volge, u predjelima Azovskog i Crnog mora i na Krimu, u predjelima oko Odese, Dnjepropetrovsku i ostalim. Prema izvještajima lista je bilo 1. aprila 1936 godine 18,322.200 seljačkih dobara obuhvaćeno u 245.734 «kolhoza» t. j. kolektivnih dobara, što u današnjoj Sovjetskoj Rusiji čini 89 % seljačkih dobara. To znači da cjelokupan broj seljačkih gospodarstva iznosi 20,600.000.

U početku nasilnog kolektiviziranja seljaka u 1928 godini iznosio je cjelokupan broj seljačkih gospodarstva prema sovjetskim podacima 29,700.000. Neposredan rezultat boljševističke kolektivizacije politike jeste nestanak 5,100.000 seljačkih gospodarstva koja su prije kolektivizacije bila još na stanjena i obrađivana. Kako je to bilo moguće?

Sovjetski vlastodršci da bi postigli što bolju kontrolu i da bi što bolje iskoristili seljake sprovodili su nasilnu kolektivizaciju na najbrutalniji i teroristički način. Ta je kolektivizacija počela time, što su vredni seljaci koji su do nečega došli pod izgovorom načela «likvidiranje kulakstva» od strane komunističkih funkcionera bili samovlasno opterećivani porezom, upropašćavani i proganjani bez obzira na to da se je time prouzrokovala ogromna šteta narodnoj poljoprivredi. Seljaci koji su se bunili, bili su u masama izagnani Bezobzirno zaplenjivanje i posljednjih ostataka žita pa čak i ono što je ostavljeno za sjeme koji su bili iskorišćavani za izvoz i za dumping, dovodili su ponova do katastrofa gladi koja je kosila milione seljaka i mnogobrojna seoska gospodarstva bila su upropašćena, a njihovi gospodari ogoljeli.

Takva boljševička «politika sela» imala je za posljedicu da je 5 miliona unosnih seljačkih gospodarstva danas upropašćeno, opustošeno i napušteno, a da je 20 miliona seljaka (pretpostavljajući na svakom seoskom dobru 4 osobe) djelomično umrlo od gladi

a djelomično napustilo kuću i kućište da bi izbjeglo teror koji je vladao na selu. Prema pričanju očevidaca napuštene kuće i sela sve više propadaju, pošto vlasti ništa ne rade, da bi spriječile ovu propast ili da bi raskrčile ove ruševine.

Čitavi predjeli, naročito u Ukrajini i u sjevernom Kavkazu, čine uslijed toga utisak kao da je rat prešao preko njih.

ANTE VJERAN, STARI KARLOVČAN

Prijatelju dragi,
mnogo mislimo na Te
i na sprovedene s Tobom
drage čase zlate!

I gojimo čvrstu nadu:
Bog će dat nilošte,
Ti ćeš se u gradić naš
povratiti jošte.

Pozdravljam Tvoju vrijednu
družicu života
neka Vas oba uvijek prati
Višnjega dobrota!

Naše srce ugodno
na Tebe se sjeća,
ovu pjesmu šaljem Ti
mjesto kita cvijeća.

Planinarstvo

5 i 6 septembra održavati će se u Sarajevu kongres planinarskih društava. Sa kongresom skupčani su prekrasni izleti po bosanskom gorju: Trebević, Skakavac-Bukovik-Crepoljska, Treskavica-Hojtu-Bjelašnica, u Jajce (autobusom), Vranicu planinu, Jahorinu, Romaniju, Boračko Jezero, Prenj, Čvrstnicu i Plasa, Ivan planinu-Bitovnju, Ilidže-Vrelo Bosne. Povratak iz Sarajeva preko Dubrovni ka duž Jadranske obale do Splita ili Sušaka.

Povlastice u vožnji: za pojedinca 50 % popusta, u grupama 75 % popusta.

Jadranska i Dubrovačka Plovidba daju 50 % popusta.

Noćene na Trebeviću u Aleksandrovom Domu Din 10— po osobi, a u Sarajevu Din 25— po osobi.

Hrana: U Sarajevu kano i na Trebeviću objed Din 15— Večera Din 12—

GRAĐEVNO PODUZEĆE
FRANJO JELINEK
OVLAŠTENI
Samobor

Preuzima na izvedbu gradnje iz oblasti visokih građevina kao i druge građevine koje su u vezi s istima.

Izrađujem nacрте i proračune za sve gore navedene gradnje

Preporuča se za gradnju obiteljskih vila i ljetnikovaca, stambenih, industrijskih, gospodarskih kao i svih ostalih zgrada.

Članovi, koji žele iskoristiti ovu rijetku priliku, te sa malo novaca vidjeti ljepotu Bosne i naše jadranske obale, neki se pravovremeno jave društvenom tajniku Walteru Flašar, koji daje pobliže informacije.

Popusna cijena za vožnju na željeznica ma vrijedi za polazak od 1 do 6 septembra.

Dne 15. i 16. VIII. posjetilo je Lipovački dom 117 osoba.

Od posvete t. j. 9. VIII. do 23. VIII. ljetovalo je u Lipovačkom domu 18 osoba.

Sobe Lipovačkog Doma rezerviraju se u svrhu ljetovanja kod društvenog blagajnika Ladislava Rosenbergera.

Dne 15. VIII. obavljena je posveta križa postavljenog u Lipovačkoj Dragi.

Napretkove vijesti

Novi društveni odbor

Na ovogodišnjoj skupštini izabran je i konstituirao se je novi odbor kako slijedi: Šelček Franjo, predsjednik; Urli Ing, Marijan, tajnik; Matota Milutin, blagajnik; Jurčić Albert, Zlodi Franjo, Žegarec Pavao odbornici; Spuller Dragutin, Španović Dimitrije revizori; Dr. Marko Bahovec, Mašeg Matko zamjenici.

Odsjek »čitavnica«: Herceg Milan pročelnik, Mašeg Matko tajnik, Gobec Josip, Jurčić Dr. Milutin ml., Perković Ivan odbornici.

Kako se vidi izmjenjena su lica, koja su poslovima u drugim društvima mnogo zauzela a dato je prilike mladim članovima, da se uvedu u odborničke poslove.

Pretrsi i zaključci na skupštini bili su skroz vrlo zanimivi, a završena je ista svečano. Predlog skupštine, da se odašalju tri mladića na tekstilnu školu u inozemstvo, primljen je po skupštini središnjice u Sarajevu, te se pozivaju eventualni kandidati iz Samobora, da se što prije prijave društvenom tajniku.

Molbe za stipendije i rad Napretkov za školsku godinu 1936 - 37

predano je samoborskoj podružnici osam molbi za stipendije. Stipendije se podijeljuju prema radu podružnice t. j. prema visini ubrane članarine i inih prihoda. Podružnica Samobor imade sveukupnih takovih prihoda po prječno mjesečno 300 — do 400 — Din, od čega imade, da pokrije i svoje režijske troškove. Prema tome može, da za sebe isposluje tri stipendije po 100 — dinara mjesečno.

Kako je slabo razvijena smisao u Samoboru za kulturni napredak mladeži vidi se u prvom redu po tome, što bi u tako čistom hrvatskom mjestu, kao što je Samobor, svak morao biti članom »Napredka« i prednjačiti sa sviješću prema drugim mjestima. Slično tako moralo bi biti i sa Hrv. Rad. šom. Međutim »Napredak« ne broji u Samoboru niti 100 članova. Dolazi do žalostih činjenica da očevi pristupaju molbom za stipendije za svoju djecu riječima »da su čuli, da se tu može dobiti neka pomoć za decu za školu.« Ne bi bilo čudo, da je tim riječima došao, koji otac iz kakovog zabitnog sela, ali su to na žalost očevi građanskih redova.

Skoro dnevno donose naši dnevni članke o velikom radu Napretka i Radike u korist sveopće zajednice Hrvata. Biti član Napretkov, mora svaki smatrati za čast, jer se u njemu okupljaju ljudi svjesni, da su i oni sudionici velikog rada za prosvjetu i boljitak hrvatskog naroda i domovine. Napredak što ga nikoga ne moli. Svaki pojedinac mora biti toliko svjestan o svom radu. Pristupnice

u društvo mogu se dobiti kod svakog odbornika. Riječ ima dake građanstvo.

Napretkove priredbe

Čirilo Metodsku proslavu nije podružnica obavila, dajući prednost zajednčkoj zabavi na isti dan, a u korist gradnje Hrvatskog doma. Ipak, zahvaljujući velikom shvaćanju naših vrijednih članica i prijatelja »Napretka« gđicama Budi J., Fresl F. i Paar M. rasprodale su isie znatan broj čirilometodskih ot kupnih znački, te tako nije ni Samobor zaostao u vršenju svoje narodne dužnosti.

Izlet u Klanjec

Podružnica priređuje u zajednici s H. P. D. podružnica »Jap. tič« na dan 6 rujna o. g. poučni i zabavni izlet u Klanjec spomeniku stvoritelja »Lijepa naše« . . . Okružnica članovima je odaslana.

Iz poreske uprave

Poreska uprava u Samoboru preselila je svoje prostorije u kuću gospođe Zlate Rehorić na trgu Kralja Tomislava br. 20 I kat.

Po novom radnom vremenu uredovni sati za stranke su: od 8 - 12 sati prije podne a poslije toga vremena ne može se primiti više niti jedna stranka, jer je daljnje vrijeme određeno samo za interne poslove Uprave.

Isto je tako određeno nabavljanje biljega i ostalih taksenih vrijednosti samo dva puta tjedno i to utorkom i petkom od 9 do 11 sati.

Kako je rok za uplatu poreza za dospelu treću četvrt prošao to se pozivaju dužnici da zaostali dug uplate, kako bi izbjegli neugodnostima, popisa i transferacije stvari i time skupčanih troškova.

Usljed nastalih ličnih promjena kod Poreske uprave, preuzeo je vodstvo Uprave novi šef g. Martin Franješević, bivši šef poreske uprave u Ludbregu.—

Vozni red

Iz Zagreba za Susjedgrad i Samobor
na radne dane
u 6¹⁵, 8¹⁵, 10¹⁵, 12³⁰, 14⁰⁰, 16¹⁵, 19⁰⁰, i 20³⁵ sati;

Na nedjelje i blagdane
u 6⁴⁰, 7⁰⁵, 8⁰⁰, 9⁰⁵, 10⁰⁰, 11⁰⁵ (samo do Susjedgrada od 1. VI. do 31. VIII.) 12³⁰, 13³⁵, 14³⁰, 15³⁵, 16³⁰, 19⁰⁵, 20¹⁵, i 21³⁰ sati.

Iz Samobora u Zagreb
na radne dane
u 5⁰⁰, 6¹⁵, 8¹⁵, 10¹⁵, 12³⁰, 14⁰⁰, 16¹⁵ i 19⁰⁰ 20³⁵ sati.

Na nedjelje i blagdane
u 5⁰⁰, 6⁰⁰, 8⁰⁰, 9⁰⁵, 10⁰⁰, 12³⁰, 13³⁵, 14³⁰, 16³⁰, 18⁰⁰, 19⁰⁵, 20¹⁵ i 21³⁰ sati.

»Samoborski List« izlazi svakog 1 i 15 u mjesecu — Preplata sa poštarinom na cijelu godinu iznosi 25 D. Inozemstvo 50 D. Uprava i uredništvo: Livadićeva ulica broj 2. Vlasnik i odgovorni urednik Slavko Šek. — Oglase prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta uvrćuju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju. Tisak Samoborske tiskare Slavko Šek.

Prodajem kuću

sa pola rali vrta, koje je pogodno za gradilište, i sve nusprostorije na vrlo lijepom saobraćaju Anindola. Upitati Lešće 5.

Općinska uprava slob. i kr. pov. trgovišta
Samobor

Br. 470 Pov. 1936.

Samobor, 29 VIII 1936

OGLAS

Pozivom na dopis Sreskog načelstva u Samoboru od 21. VIII. 1936. Pov. — 1936. saopćuje se građanstvu da u smislu propisa §. 9 Zakona o praznicima u vezi sa §. 29. Zakona o nazivu i podjeli Kraljevine na upravna područja, da se imadu kao i ranijih godina na dan rođenja Njegovog Veličanstva Kralja dne 6 septembra t. g. istaknuti državne zastave na svim javnim i privatnim zgradama.

Taj dan je državni praznik, te imadu biti svi državni i ostali javni uredi, škole, nadalje sve trgovačke i zanatlijske radnje kroz čitav dan zatvorene.

Prodajem kuću

bašču, (gradilište), vinograd i pješčanik (bivše vlasništvo Cernovskoga). Upitati kod Đure Domina.

Lijep stan

od sobe, kuhinje i predsoblja u I katu iznajmljuje se odmah. Upitati Perkovića ulica broj 80.

Iznajmljuje se lokal

i stan od sobe, kuhinje i nusprostorija. Upitati u brijačnici A d a m e k Zarko, Trg Kralja Tomislava br. 1

Prodaje se kuća

u Samoboru, Zagrebačkoj ulici br. 24 sastojeća se od sobe, kuhinje, smočnice, podruma i druge gospodarske zgrade.

ŠKABERNA

GRADEVNI MATERIJAL

Betonske cijevi
Betonske stupove
Samoborski plesak
Cementna plošica
Bet. vratačica za otvarak
Betonske banje
Cigla, crijep, žljebnjad
Cement Hd., Hd.

dobijete uz najjeftiniju cijenu iz našeg ovdalnog željezničkog stovarišta dostavljenu u kuću.

Poslovalica:

ZAGREB, Samoborska c. 10
Telefon 7700